

游客眼中的西宁，让人骄傲！

“矩阵宣传法”实现安全宣传精准全覆盖

本报讯(记者 张国静)连日来,我市各地区、各部门举一反三,突破传统宣传教育模式,创新“矩阵宣传法”,在全市危化品行业领域开展液化石油气安全使用和避险实操专题培训、宣传工作,精准定位问题隐患,实现了宣传教育有效覆盖,为全市坚决遏制各类重特大事故发生、切实保障人民群众生命财产安全筑牢了坚实防线。这是记者从市应急管理局获悉的。

为实现从“广撒网”到“精准定位”,我市迅速部署,及时研判,聚焦液化石油气特性、液化气瓶安全操作以及泄漏避险应急处置等方面,组织应急、消防、市场监管等相关单位,会同燃气领域专家,有针对性地编制培训教材、组建教员队伍、细化落实措施,强化宣传教育,从“广撒网”工作部署到问题隐患、盲区盲点的“精准定位”,从根本上解决液化天然气安全使用的主要问题,着力提高用气商户的安全素质,坚决防止此类事故发生。

为深入贯彻落实国家和青海省关于加强燃气领域安全工作的部署要求和重点任务,我市将宣传教育与安全生产存在的问题整改结合起来,找准方向、破解难题,通过市级示范、县区跟进、乡镇延伸、教员入户的矩阵宣传培训方式,四级联动一级带动一级,110名安全教员“以一传十、以十传百”,7天纵向到底,开展了350余场专题宣传,实现了2.4万人的精准入户宣传,将安全宣传的“有形覆盖”体现到了商户安全用气的“有效覆盖”,切实提高了液化天然气安全使用和避险实操宣传培训成效。

与以往宣传不同的是,在液化天然气安全使用和避险实操培训后,由西宁市应急局负责牵头抓总,各县区主要领导直接参与,在全市范围开展摸

底检查,深入液化气使用场所,随机指定工作人员,聚焦液化气特性、门阀漏气处置、紧急避险常识等主要内容,通过“点对点”“一对一”交流,收集反馈信息,如达不到培训效果,将对所属辖区进行通报,再次加强宣传教育,确保工作落实落地。目前,全市先后下沉走访检查1700余家用气商户,反馈数据中,液化气安全使用合格率95%,达到了预期目标,取得了良好成效。

此外,各相关部门聚焦“互联网+全媒体”模式,充分利用数字化可视化沉浸式宣传手段,通过多维度发力,多角度出击,全覆盖普及液化气科普知识,确保全市应急管理矩阵宣传到点到位。

**树牢安全发展理念
筑牢安全生产防线**

全省各地公布师德师风问题投诉举报渠道

本报讯(记者 得舟)暑假临近,为扎实推进教师队伍师德师风建设,进一步畅通反映渠道,营造风清气正的教育环境,根据省教育厅《关于在全省教育系统开展师德集中学习教育暨师德师风专项整治的实施方案》有关要求,连日来,全省各级各地教育部门和学校陆续公布师德师风问题投诉举报渠道,接受家长和社会的监督。

青海省教育厅师德师风问题省级投诉举报渠道:举报电话(0971-6310741)、网络举报平台(<http://jyt.qinghai.gov.cn/hd/tzxx/wyxx/>),学生及家长可以在工作时间(周一至周五8:30—12:00,14:30—18:00)通过拨打热线电话、发送邮件至网络举报平台等方式据实进行投诉举报。

西宁市教育局师德师风问题市级投诉举报渠道:投诉举报电话(0971-4393017)、网络举报邮箱(xn4393017@163.com);湟中区教育局师德师风问题区级投诉举报渠道:投诉举报电话(0971-2237499)、网络举报邮箱(hz2237499@163.com)。

海东市教育局师德师风问题州级投诉举报渠道:举报电话(0977-8215069、0977-8226067)、投诉举报电话电子邮箱(1403463507@qq.com)。

玉树州教育局师德师风问题州级投诉举报渠道:投诉举报电话(0976-8826865)、投诉举报邮箱(ysjygzk@126.com)。

青海大学师德师风问题投诉举报渠道:举报电话(0971-5310407)、举报邮箱(dwjsgzb@qhu.edu.cn)。

据悉,全省其他市、州(县区)教育部门和学校师德师风问题投诉举报渠道也在陆续公布中。

西宁森林覆盖率达到37%

本报讯(记者 张国静)记者从市林草局获悉,自三北防护林工程实施以来,我市通过三北防护林等各项林业生态建设工程的实施,截至目前,全市森林覆盖率达37%,草原综合植被盖度达61.43%,全市有林地总面积537.2万亩,西宁市成为西北地区首个获得“国家园林城市”和“国家森林城市”双荣誉的省会城市。

2022年7月,国家林草局审议通过了《三北工程六期规划(2021—2030年)》,随着规划设计逐步出炉,我市按照工作步骤和要求开展了一系列行之有效的举措,在构建森林生态系统、提高城市宜居水平、遏制生态灾害频发等方面取得了突出成绩,实现了森林覆盖率与

草原综合植被盖度双增长、生态稳定性与可持续性双增强,绿化工作的成效直接转化为百姓最真切的绿色福利。

据悉,40多年来,我市通过三北防护林等各项林业生态建设工程的实施,大面积的荒山荒坡治理初见成效,水土流失逐步得到控制,农田林网基本形成,水系、道路和乡村绿化。初步建立了以乡土针叶树种为主,乔灌草结合、针阔混交的山地森林生态系统。同时,借助三北防护林工程,实施南北山绿化工程的举措,持续推进生态环境改善,据估算,南北山森林年生态服务价值达到21.28亿元,推动西宁实现了由黄色城市向绿色生态城市的转变。

有数据显示,20世纪90年代,由于山体无植被覆盖,降雨后经常形成洪涝灾害,西宁地区常有“小雨小灾大雨大灾”。自配套实施两山绿化工程以来,全市累计绿化治理沟道36条,减少水土流失量达到每年14.8万吨。如今,南北山已经成为我市的“蓄洪池”“滞尘器”,全面增强了城市抵御自然灾害的能力,保障了人民群众的生命财产安全。

接下来,我市林草系统将立足西宁实际,在生态建设保护方面持续用力,不断巩固和深化多年来的生态建设成果,为全市经济建设发展提供有力的生态要素保障,为人民群众创造更多的生态绿色福祉。

关于2起违反中央八项规定精神典型问题的通报

近期,市纪委监委对2起违反中央八项规定精神典型问题进行了立案审查调查,并对相关责任人进行了严肃处理。现通报如下:

1. 西宁产投集团原党委副书记、工会主席任善琴违规吃喝、接受下属宴请问题。2023年5月9日,任善琴以为挂职交流干部送行为由,安排集团公司运营管理部副部长张某某组织本单位职工共9人在私房菜馆聚餐饮酒。核查中还发现,任善琴在2022年至2023年期间,违规接受下属宴请。2023年6月,任善琴受到撤销党内职务、政务撤职处分,由公司高管副职降为中层副职。市国资委、西宁产投集团相关领导干部和人员分别受到党纪政务处分和组织处理。

2. 西宁市行政审批服务局党组书记、局长巩发成等人违规接受私营企业主宴请问题。2022年9月30日,巩

发成以其父亲去世答谢相关祭奠吊唁人员为由,邀请市直属单位6名党员领导干部在饭店聚餐并饮酒,餐费由私营企业主马某某支付。2023年6月,巩发成受到党内严重警告处分。参与吃请的6名党员领导干部分别受到党纪政务处分。

上述2起典型案例反映出在全面从严治党高压态势下,少数党员干部仍然无视中央八项规定精神,置中央和省委、市委的三令五申要求于不顾,对违规吃喝产生的政治危害性认识不清,纪律规矩意识淡薄,工作作风不严肃,严重损害了党员干部的形象。

中央八项规定不是五年、十年的规定,而是长期有效的铁规矩、硬杠杠。全市各级党委(党组)要坚决扛牢作风建设主体责任,把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点,抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治,推进

作风建设常态化长效化。各级党员领导干部要坚持以以上率下,带头遵守执行中央八项规定精神和全省党员干部违规吃喝“十严禁”要求,带头守牢底线,带头纯洁交往,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈。全市广大党员干部要深刻汲取教训,引以为戒,知敬畏、存戒惧、守底线。

各级纪检监察机关要把落实中央八项规定精神作为强化政治监督的基本任务、重要抓手,对享乐奢靡歪风、特权思想现象和顶风违纪问题紧盯不放、寸步不让、露头就打,坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战;加强对“关键少数”的监督,推动各级领导干部严于律己、严负其责、严管所辖;紧盯重点领域和关键环节,加强监督检查,从严从重查处违规违纪行为,深挖背后是否存在利益勾兑、权钱交易等问题,推动作风建设全面从严、一严到底。

时下,西宁迎来旅游旺季,大街小巷,人头攒动,好不热闹。随处可见背着旅行包,拿着相机、手机拍照的外地游客,走着,聊着,笑着……外地游客眼中的西宁是什么样?近日,记者在街头采访了部分游客,让我们听听他们对西宁的印象。

关键词:凉爽舒适

“夏都西宁,果然名不虚传,适合避暑。”来西宁旅游的赵先生笑着告诉记者,这几天在西宁游玩,发现这里虽然温差大,早晚气温低,但很凉爽,感觉很舒适。

背景链接:西宁地处湟水谷地,属高原高山寒温性气候,市区海拔2261米,夏季平均气温17℃—19℃,得天独厚的自然条件造就了冬无严寒、夏无酷暑的宜人气候,这里被誉为中国唯一的夏都,是中国北方著名的避暑胜地。

关键词:干净整洁

来自西安的崔其乐先生端午节假期带着妻子来到西宁旅游。他告诉记者,西宁给他的第一印象就是干净。无论是在城区,还是在去塔尔寺的路上,他经过的道路都是干干净净,而且每隔几米就有分类垃圾桶,整个城市让人眼前一亮。

背景链接:一座城市的干净整洁离不开政府的科学决策,也离不开百姓的用心维护。近年来,创建全国文明城市是西宁市委市政府办的一件改善民生、提升民气、凝聚民心的大事,全市上下倍加珍惜创建成果和荣誉,推动全国文明城市创建工作常态长效开展,齐心协力共建文明幸福美好家园。如今,在西宁,市民文明素质提高了,城市品位提升了,百姓的幸福感也越来越强了。

关键词:环境宜居

“以前没来过西宁,这次来,让我挺惊喜的,感觉这里很宜居。”近日,从银川来西宁旅游的赵先生感叹着西宁生态环境的变化。

7月3日,一场阴雨过后,西宁湛蓝如洗的天空再次“火”出圈,带给不少游客惊喜。

背景链接:西宁是一座生态宜居的城市。近年来,西宁以生态做文章,守牢国家生态安全屏障建设大后方,全市生态环境质量稳步提升,环境治理体系日趋完善,建设现代美丽幸福大西宁的生态本底持续夯实。同时,不断加大城区绿化力度,为百姓营造温馨舒适的生活环境。今年一季度,西宁市城市空气质量优良天数为83天,优良率为92.2%;5月份,西宁市空气质量优良天数为30天,优良率为96.8%。

关键词:现代范儿十足

记者采访郑女士时,他们一家人正在海湖新区的唐道637商圈逛街。郑女士表示,知道西宁这个地方地处青藏高原,印象中感觉比较偏远,但此次来让她对西宁的印象大为改观。“没想到西宁这么繁华,是一座现代化的城市。”

背景链接:近年来,西宁紧扣城市发展脉搏,实现华丽蝶变。从一纸蓝图到如今的繁华都市,城市的现代化都市氛围愈加浓厚。海湖新区商圈、力盟商圈等一批商业综合体的建成,为这座高原小城更添魅力。

记者手记:“青海是青岛吗?”“西宁在哪里?”“你们那里住的帐篷吗?”十年前,外地人对西宁这座城市的了解少之又少,一句句调侃的话让这座高原古城一直被误解。

十年后,这里发生了完美蝶变,高原古城慢慢揭开神秘面纱,频频被点赞。多年来,市委、市政府加快顶层设计,科学决策,为西宁发展擘画蓝图,紧扣城市发展脉搏,着力加强基础性、普惠性、兜底性民生工程建设,人民生活水平大幅提升,两次入选“中国最具幸福感城市”。这里,虽不及北上广等一线城市那般繁华,不及成都那些新一线城市那般出名,却以其独有的特色而不断被外地人熟知。

西宁将迈出铿锵有力的步伐,继续推动城市环境面貌、形象品位实现新的更大提升,让城市生活更加美好、人民生活更加幸福。(记者 赵娜)

原子城被命名为全国职工爱国主义教育基地

本报讯(记者 得舟)建立全国职工爱国主义教育基地,是全国总工会深入学习贯彻党的二十大精神关于用好红色资源决策部署的重要举措,是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的有效载体。“七一”前夕,全国职工爱国主义教育基地揭牌仪式在青海原子城纪念馆举行,现场宣读《中华全国总工会关于命名第二批全国职工爱国主义教育基地的决定》,青海原子城纪念馆榜上有名。

青海原子城纪念馆作为我省首个全国职工爱国主义教育基地,集中展现了我国“两弹”研制的伟大历程,记录了“两弹”研制历史、纪念英模人物,弘扬了“两弹一星”精神,在中国工运史上影响重大、代表性强,对团结引导广大职工更好传承红色基因、赓续红色血脉、汲取奋进力量,具有较强的示范引领作用。下一步,全省各级工会将充分发挥青海原子城纪念馆的品牌作用、全国职工爱国主义教育基地的示范引领作用,用好红色资源,擦亮红色品牌,组织更多省内职工群众来原子城纪念馆接受红色教育,重温初心使命,大力弘扬和传承“热爱祖国、无私奉献、自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇攀高峰”的“两弹一星”精神,引导广大职工知史爱党、知史爱国,激发广大职工爱党爱国热情,积极投身强国建设、民族复兴的新征程。